

УТВЕРЖДАЮ

— В.А. Васильева

2022 г.



ОТЧЕТ

о проведении мероприятия

**Тематический вечер-презентация «Краткого словаря эвенского языка»
«Голос Севера»**

На основании Письма организации-инициатора от 13.04.2022 г. в актовом зале МОГАУДПО «ИРОиПКПК» состоялся театрализованный вечер-презентация «Краткого словаря эвенского языка» «Голос Севера».

Цель проведения мероприятия – презентовать широкой общественности «Краткий словарь эвенского языка», созданный сотрудниками научно-методической лаборатории национальной культуры и национальных языков «Института развития образования и повышения квалификации педагогических кадров» Н.Н. Игнатенко и Ю.Ю. Магерамовой и опубликованный в издательстве «Просвещение».

В основе «Краткого словаря эвенского языка» лежит «Краткий тунгусский словарь», который был составлен православными миссионерами в национальном селе Тауйск, существующем и поныне на территории Ольского района Магаданской области, для религиозно-воспитательных целей и издан впервые в 1859 году на церковнославянском языке. Второе издание датируется 1900-ым годом, более этот ценный источник не переиздавался и долгое время находился вне поля зрения носителей эвенского языка.

С приветственными словами на мероприятии выступили министр внутренней, информационной и молодежной политики Правительства Магаданской области Максим Сергеевич Бродкин, ректор областного института развития образования Виктория Александровна Васильева и председатель Ассоциации коренных малочисленных народов и этнических групп Севера Лилия Семеновна Щербакова. Торжественное мероприятие посетил первый заместитель председателя магаданской областной Думы Андрей Константинович Зыков. Парламентарий выразил признательность авторам уникального издания и отметил, что «проделанная работа играет большую роль в сохранении этнокультурной самобытности и традиций эвенского народа на территории Колымы».

Тематический вечер-презентация «Краткого словаря эвенского языка» привлек большое внимание широкой общественности Магадана: в празднике

эвенской словесности приняли участие более 100 человек. Профессиональная режиссерская работа Татьяны Сергеевны Игнатенко и выступления творческих коллективов Магаданского колледжа искусств, ансамбля песни и танца народов Севера «Энэр», самодеятельного коллектива «Нэлкэни», танцевальной группы «Энэйзю» позволили создать неповторимую этническую атмосферу.

Более 200 экземпляров «Краткого словаря эвенского языка» получили в дар гости презентации. Уверены, что этот лексикографический источник станет надежным помощником для ученых и учителей родного языка, стимулом к ревитализации эвенского языка на территории Магаданской области.

Предложения по итогам мероприятия:

- продолжение работы по популяризации культуры коренных малочисленных народов Севера путем создания и публикации справочных, учебно-методических изданий;
- продолжение традиции проведения просветительских и образовательных мероприятий, направленных на сохранение родного языка и культуры КМНС.

Программа мероприятия прилагается.

Организатор мероприятия
заведующий НМЛ НК и НЯ



Ю.Ю. Магерамова